



新时代 新征程 新伟业  
只争朝夕抓落实 凝心聚力促发展

# 携手添新绿 共植春晖林

## 共青团遵义市委举行义务植树活动

本报讯 (记者 吴杰)3月12日,由共青团遵义市委主办,共青团红花岗区委承办的遵义市2024年“携手添新绿 共植春晖林”义务植树活动在红花岗区深溪镇百草园举行。

活动前,共青团遵义市委开展了“春晖行动·风筝计划”——爱心树苗认购活动,本次种植的600多株树苗全部来自我市青年社会组织等的捐赠。

植树活动现场,处处都是忙碌的身影,志愿者们拿起铁锹等工具,在红花岗区林业局、红花岗区深溪镇林业站专家的指导下,挖坑、培土、扶苗、踩实、浇水,每道工序都认真细致,经过一个多小时的劳动,一棵棵新栽的树苗迎风挺立。

“参加义务植树活动很有意义,今后我会自觉增强环保意识,加大森林防火宣传,呼吁大家爱护生态环境,做环保卫士。”红花岗区消防救援大队会址消防救援站四级消防士董国强说。

据了解,此次活动共有30余家单位、400余名志愿者参与,共栽种绿化树40株、各类果树500株、桂花树140株。

近年来,共青团遵义市委常态化开展生态文明宣传教育、共植“春晖林”青年林、“小林长”巡林护林志愿服务、古树名木大树保护、“保护母亲河”“青清河”保护河湖志愿服务等丰富多彩的实践活动,着力引领全市青少年牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念,争当生态文明建设的突击队和生力军,为遵义实施大生态战略注入青春动能。

化开展生态文明宣传教育、共植“春晖林”青年林、“小林长”巡林护林志愿服务、古树名木大树保护、“保护母亲河”“青清河”保护河湖志愿服务等丰富多彩的实践活动,着力引领全市青少年牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念,争当生态文明建设的突击队和生力军,为遵义实施大生态战略注入青春动能。

市市场监管系统联合教体、卫健等部门

# 开展校园食品安全检查

本报讯 (记者 林朋)连日来,遵义市市场监管系统联合市教体、卫健等部门持续开展春季校园食品安全专项检查,全力消除食品安全风险隐患,为师生身体健康保驾护航。

“过期食材和原料,一定要全面清理。”“请出具新来的食堂工作人员的健康证。”在汇川区重庆路小学、遵义航天中学恒大分校、遵义恺瑞国际学校,市、区两级市场监管局执法人员对学校的食品储藏间、操作间和烹饪间等重点区域进行检查,现场查看原材料采购验收、索证索票和从业人员健康管理落实情况,要求学校履行食品安全主体责任,强化食品安全管理,做到不留死角和盲区。

在仁怀市第四中学、仁怀市周林学校、仁怀市实验幼儿园,仁怀市市场监管局执法人员仔细查看校园内和校园周边食品经营户的营业执照、食品经营许可证等证照,对相关食品的规格、数量、生产日期、保质期等进行核对,确保食品来源正规、渠道清晰、质量可靠。

湄潭县市场监管局开展中小学、幼儿园校园食品安全排查整治专项行动业务培训会,对餐饮服务食品安全操作规程、落实食品安全“两个责任”、幼儿园用餐管理、校园食物中毒常见原因、传染病预防控制等内容进行了培训,切实提高校园食品安全风险防控和应急处置能力。

针对食堂规模大、就餐人数多以及以往检查中存在问题的学校,市市场监管局采取随机抽查、不打招呼、直奔一线的方式开展工作督导,发现问题现场交办,责令辖区市场监管部门建立整改台账,跟踪整改进度。同时,制定全市校园食品安全排查整治专项行动交叉互查工作方案,各县(市、区)交叉互查,深层次查找问题隐患,促进学校食品安全监管工作更加规范,有效提升发现问题和解决问题的能力。

## 盐津街道

# 扎实做好城乡居民医保征缴工作

本报讯 为切实做好2024年度城乡居民医疗保险收缴工作,避免因漏保而无法享受城乡居民基本医疗保险待遇,仁怀市盐津街道多力开发,扎实推进城乡居民医疗保险征缴工作,让群众有“医”靠。

统筹联动压责任。该街道全面总结前期在居民医保征缴工作中的好做法、好经验,依托上级系统数据,按照一般群体和特殊群体分类施策,加强与民政等部门沟通衔接,强化数据比对和信息共享,着力提高参保覆盖面针对性,确保不少一户、不漏一人。

线上线下强宣传。以街道、村(居)宣传栏为阵地,张贴医保政策宣传单;积极通过QQ、微信、政务公开等平台,在居民网格群、朋友圈等转发相关医保征缴政策;借助慰问等相关活动,入户向居民发放宣传单,通过真人实事宣传医保惠民的好处;对群众最关心的各类医保问题耐心解答,并教群众使用手机缴费。

管好征缴责任田。该街道定期更新未参保数据,要求辖区内医保工作站做好动员通知,层层压实责任。针对对应未参保、应续未续人员展开深层次动员、询问原因、解释政策;按日通报村(居)完成情况,反复核实未参保台账,促进缴费完成。对于老年人等特殊群体以及外出务工人员,提供帮缴代缴,上门帮缴服务。

截至目前,该街道城乡居民基本医疗保险征缴完成率达104.07%。

(程春芬)

(张贤)

## 图片新闻



凤冈县何坝街道何坝社区塘坝组村民制作茶皮、米花、黄饺等地方特色小吃有着20余年的历史。近年来,该社区以“支部+合作社+大户”组织方式大力发展地方特色产业,带动40余名群众增收致富。图为3月12日,当地一村民在翻晒茶皮。

(饶云 摄)



连日来,绥阳县公安局组织警力开展农贸市场安全检查,全力保障春耕生产安全。图为检查现场。

(记者 胡雪 摄)

## 播州区

# 多举措维护企业权益

本报讯 近年来,播州区高度重视优化营商环境工作,出台相关制度,推动营商环境便利化改革,切实维护企业权益。

把好市场准入“关”。该区持续深化“证照分离”改革,全面推行市场主体住所事项告知承诺和仅销售预包装食品备案;严格执行国家

市场准入负面清单制度,实行“非禁即入”。

撑起惠企政策“伞”。全面推进惠企政策落地落实,截至目前,该区增值税留抵退税共计6户1.11亿元;小规模纳税人享受增值税减免优惠政策共计8581户0.88亿元;先进制造业企业享受增值税加计抵减政策

共计7户0.29亿元;个体工商户享受减半征收经营所得个人所得税政策共计1287户224.50万元。

构建信用体系“网”。平等对待市场主体使用资金、技术、土地、水电气网、其他自然资源等生产要素和公共服务资源,印发《遵义市播州区加快推进社会信用体

系建设 构建以信用为基础的新型监管机制的实施方案》《关于强化协助依法保护民营企业合法权益 打造法治化营商环境的意见(试行)》等文件,建立政务失信投诉举报机制,依法保护市场主体的合法权益。



社会主义核心价值观  
富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# 创禁毒示范城市 建遵义美好家园

